
Schnellübersicht zum Verhältnis steuerpflichtiges Bruttoeinkommen vs. Einkommensgrenze
(§ 13 Abs. 1 WFNG NRW)

(nur relevant für Alleinverdienende)

Einkommensgruppe A Einkommensgruppe B

städtische 
Eigentumsförderung

oder 
Mietpreisdämpfung

städtische 
Impulsförderung

Personenkreis/

Einkommensgrenze in EUR keine 40% 60% 90% Kategorie

Euro Euro Euro Euro

Alleinstehende
23.540,00 38.011,25 52.723,75 60.080,00 71.114,38 A

32.203,68 44.593,16 50.787,89 60.080,00 B
26.852,00 37.552,00 42.902,00 50.927,00 C
23.540,00 32.956,00 37.664,00 44.726,00 D

2-Personen-Haushalt (kein Kind)
28.350,00 51.776,88 69.495,63 78.355,00 91.644,06 A

43.795,79 58.716,84 66.177,37 77.368,16 B
36.863,36 49.749,73 56.192,91 65.857,68 C
32.350,00 43.690,00 49.360,00 57.865,00 D

2-Personen-Haushalt (ein Kind)
29.210,00 53.120,63 71.376,88 80.505,00 94.197,19 A

44.927,37 60.301,05 67.987,89 79.518,16 B
37.840,64 51.117,91 57.756,55 67.714,50 C
33.210,00 44.894,00 50.736,00 59.499,00 D

3-Personen-Haushalt (ein Kind)
35.740,00 57.073,75 79.411,25 90.580,00 107.333,13 A

48.256,32 67.066,84 76.472,11 90.580,00 B
40.715,64 56.961,09 65.083,82 77.267,91 C
35.740,00 50.036,00 57.184,00 67.906,00 D

4-Personen-Haushalt (zwei Kinder)
43.130,00 68.620,63 95.576,88 109.055,00 129.272,19 A

57.980,00 80.680,00 92.030,00 109.055,00 B
49.113,36 68.717,91 78.520,18 93.223,59 C
43.130,00 60.382,00 69.008,00 81.947,00 D

5-Personen-Haushalt (drei Kinder)
50.520,00 80.167,50 111.742,50 127.530,00 151.211,25 A

67.703,68 94.293,16 107.587,89 127.530,00 B
57.511,09 80.474,73 91.956,55 109.179,27 C
50.520,00 70.728,00 80.832,00 95.988,00 D

6-Personen-Haushalt (vier Kinder)
57.910,00 91.714,38 127.908,13 146.005,00 173.150,31 A

77.427,37 107.906,32 123.145,79 146.005,00 B
65.908,82 92.231,55 105.392,91 125.134,95 C
57.910,00 81.074,00 92.656,00 110.029,00 D

Kategorie A (./. 36 % = 12 + 12 + 12) Steuerzahlende, die Pflichtbeiträge  zur Kranken- und Rentenversicherung entrichten

Kategorie B (./. 24 % = 12 + 12) Steuerzahlende, die Pflichtbeiträge  zur Kranken- oder Rentenversicherung entrichten (z.B. Beamte)

Kategorie C (./. 12 %) Personen, die keine Steuern zahlen, aber krankenversichert sind (z.B. Rentner)

Kategorie D (kein Abzug) Personen, die keine Steuern zahlen, und keine  oder nur geringfügige Versicherungsbeiträge 

Darüber hinaus gibt es Frei- und Abzugsbeträge, die ein höheres Bruttoeinkommen ermöglichen

Überschreitung der Einkommensgrenze
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